



### 17岁遭遇车祸瘫痪,从此与写作结缘,笔耕不辍,获得诸多荣誉

# 用坚强书写的挺立人生

她,17岁因车祸瘫痪,却因此与写作结缘。对她而言,“生活就是不断坚持”。她,坚强、勇敢、拼搏,用文字书写精彩人生,她就是卫宣利。

## 1 “坎坷和磨难让生命丰厚”

近日,记者来到卫宣利的家,初见她,便感受到了她的乐观向上。干练的短发、温暖的笑容、白皙的皮肤,在围巾的映衬下,她显得温婉又大方。

卫宣利,孟津人,现为河南省作家协会会员。她开始写作,源于一场意外的车祸。

17岁那年,因为车祸,她瘫痪了。“在院的日子,对于17岁的我来说,有些惨烈。”卫宣利说,这段经历,让她觉得“坎坷和磨难让生命丰厚”。她说,起初并不知道发生了什么,以为只是轻伤,住几天院便会好起来。看到父母愁苦的眼神,她还总是安慰他们说,“我没事,别担心”。同学们来看她,她也是谈笑风生。

卫宣利回忆,那天是中秋节,父亲带月饼来到医院,见她心情大好,母亲说:“躺了一个月了,试着坐起来吧,吃块月饼,看看月亮。”父母费了好大的劲儿,把她扶了起来。不知是躺得太久,有些不适应的原因,坐起的那一刻,钻心的疼痛袭来,好一阵子她才缓过劲儿来。母亲递过来一个月饼,她转头递给父亲的那一刻,看见了放在桌子上的病例——外伤性截瘫。

当时,在卫宣利看来,她的未来是黑暗的。她发疯了似的看书,整日与书相伴。“只有在书海中,我才能找到久违的恬淡和宁静。”她说。



卫宣利在读书

## 2 “生活就是不断坚持”

看着以前的小伙伴走路、奔跑、跳跃,但她只能坐在轮椅上,甚至还要承受别人异样的目光,卫宣利消沉到了极点。

父亲见她整日一个人闷着,看在眼里,疼在心里。一天,父亲对她说:“看你整日看书,为什么自己不去试着写写,以前老师不总夸你的作文写得好吗?”父亲的话,好像一下子点醒了卫宣利。收拾心情,她开始了写作。

“那些日子都是写了改,改了写,反反复复,但总有使不完的劲儿。”卫宣利回忆,对于不宜久坐的她来说,写作要克服身体的疼痛和折磨,但她觉得这是值得的,因为她不想在青春花季里只守着一张床、两扇窗度日。

功夫不负有心人。1995年,卫宣利的第一篇文章《守望梦想》在《洛阳日报》副刊发表。这可让全家人高兴坏了。

那天午饭后,父亲骑着自行车载着卫宣利去邮局取稿费,她坐在后座上感觉自己的梦想要起航了。

天将降大任于斯人也,必先苦其心志。有一个阶段,卫宣利给《人生伴侣》杂志投稿,她一连投了几十篇稿子,都没有刊发。这下她有些坐不住了,烦躁、不安,甚至有些自暴自弃,但编辑的回信给她指明了方向。现在只要遇到困难,她都会想到编辑那句话——“生活就是不断坚持”。

多年来,卫宣利在自己的写作天地里挥洒汗水,取得了可喜成绩。从2004年开始,她的文章在《新华日报》《北京晚报》等数千家报纸刊发。她写的《番茄太阳》被收录在苏教版小学语文教材中。2011年她创作的长篇小说《再婚女子》出版,之后被拍成电视剧。

## 3 “写作让我遇到了幸福”

随着作品的不断发表,卫宣利在圈内也有了名气。她还在网上结识了全国各地的朋友,成为一位为大家排忧解难的“知心姐姐”。

卫宣利常说,她得到过许多人的关心和帮助,她也会去热情地关心别人、帮助别人,让爱传递下去。

2006年,经朋友介绍,她与爱人相识。从此,她的生活变得更加多彩。“起初没有见到她时,我从她的文字中感受到她努力生活的力量。”卫宣利的爱人说,与她相识后,卫宣利的坚韧深深打动了她,爱情的火花就这样慢慢燃了起来。“写作让我遇到了幸福。”卫宣利说,2007年,她与爱人喜结连理。

2011年,女儿的降生,让她体会到了为人母的幸福。现在,7岁的女儿每天放学,都要推着卫宣利出门散步。邻居们总是羡慕地说“宣利,你真有福气啊!”因为身体的原因,卫宣利不能无微不至地照顾女儿,也正是因此,女儿更加独立、懂事。

“人如果没有理想的鼓舞,就会变得空虚而渺小。”或许,正因为这种鼓舞,卫宣利的故事才会如此精彩。本报记者 贾臻 文/图

### 文体速览

## 数百张影音资料 见证时代大变迁

### “庆祝改革开放40周年 电影海报与唱片展”开展

本报讯(记者 常书香 通讯员 刘纯凯)19日,“百花齐放春满园——庆祝改革开放40周年电影海报与唱片展”在洛八办开展,一幅幅制作精美的海报、一张张泛着时光印记的唱片,展示着改革开放40年祖国巨变。

该展览由市委市直工委、市文物局、市社科联主办,洛八办和洛阳百年留声博物馆承办。有关人员从洛阳百年留声博物馆库存的1.8万张老唱片和630张电影海报中遴选甄别,选出了唱片199张,电影海报166张,展示了我国电影、音乐方面取得的成就,见证了时代变迁。展览将持续至明年5月1日,市民可免费观展。



## 河南女篮大胜河北女篮

19日晚,2018—2019赛季WCBA联赛在市体育中心进行了第23轮的一场比赛,河南女篮主场以65:50击败河北女篮。在本赛季的第六轮比赛中,河南女篮曾在客场惜败对手。此番对阵,河南女篮从一开始就迅速确立了领先优势,轻松获得胜利。25日,河南女篮将在主场迎战浙江女篮,欢迎广大球迷免费观赛。

记者 孟山 摄

## 连载



16

### 不幸的圣贤: 从朱元璋删节《孟子》到日本禁《孟子》(下)

有一位当代的史学家叫徐中舒,他是王国维、梁启超的学生,原是四川大学的教授,也是先秦史专家。徐先生专门写过一篇文章,替孔子申辩,说孔子不讲片面的事君以死,而提倡君臣相对的义务。君如对臣无礼,君如不肖不慈,臣也不必尽忠。孔子说的君权是有限的、相对的君权,至于绝对的君权,

孔子从来没有提倡过。徐先生的这个概括,是符合实际、非常到位的。

到了孟子,就更不得了。孟子继承了孔子的衣钵,提倡仁政,要求国君必须是崇道德的仁君。他说:“君仁莫不仁,君义莫不义,君正莫不正,一正君而国定矣。”只要君主是仁义的,成了仁义的表率,那么国家就容易向仁义的方向发展;只要君主是正派的,成了正派的表率,那么国家就容易向正派的方向发展。只有这样,国家才能真正安定。

可如果碰上了昏君甚至暴君怎么办?孟子明确提出,君主之位并非神圣永恒,而是可以改变的,君主个人的品行就是君臣去留的标准。孔子比较温和,只说“君使臣以礼,臣事君以忠”;孟子比较激烈,他明确说:“君之视臣如手足,则臣视君如腹心。君之视臣如犬马,则臣视君如国人。君之视臣如土芥,则臣视君如仇敌。”意思是君主如果像对待亲人一样对待臣子,臣子才能成为他的心腹;君主如果像对待狗和马一样对待臣子,臣子就会视他为陌生人;君主如果像对待尘土、芥草等最不值钱的东西一样对待臣子,那么臣子看待他,就像看待寇敌和仇人一样。这实在太刺激了,最终把一个

皇帝惹怒了,这就是大名鼎鼎的朱元璋。

朱元璋当了皇帝才读《孟子》,读着读着勃然大怒,说这老头儿要是活在现在,我一定不会放过他的。

在朱元璋的时代,他专门找人做了一本删节本,把《孟子》里面我们前面举到的以及我们在中学时代都背诵过的“民为重,社稷次之,君为轻”之类的他看不顺眼的,统统删光。这个删节本叫《孟子节文》。朱元璋把《孟子节文》颁布全国,让以后中国的读书人只能读经过他政治审查的节本,科举考试也只允许考经过审查的节本。好在时间不长,他的子孙都不敢这么做。否则他要做得彻底一点,下令把完整的《孟子》都烧了,也许我们今天就没有完整的《孟子》读了。

有一位住在日本很多年的老学者李长声,他写了很多本关于日本的书,是我们了解日本的很好的读物。李先生写文章介绍日本拒绝《孟子》的情况。日本受中国文化影响很深,诸子百家在日本受到不同程度的欢迎,但孟子学说长期遭到禁止。因为孟子学说认为可以废掉坏的君主,改立好的君主,这跟万世一系的日本天皇制是严重冲突的。

Advertisement for safety with text: 时时注意安全 处处预防事故. Includes a QR code and contact information for Luoyang Daily.

Advertisement for 'Luoyang Daily' (洛阳日报) with '声明·公告' (Statement/Announcement) section. Includes various notices and a QR code for WeChat.

## 渣土车(商砼车)交通违法曝光台

(洛阳市公安局交警支队提供)

Table with 8 columns: 序号 (Serial Number), 违法时间 (Violation Time), 查处地点 (Location), 车牌号码 (Plate Number), 车辆所属企业 (Company), 车辆驾驶人 (Driver), 车辆类型 (Vehicle Type), 违法行为 (Violation), 处罚结果 (Penalty). Contains 16 rows of traffic violation records.